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Ata da 483ª Reunião Extraordinária do CES/PE 

Conselho Estadual de Saúde – CES/PE 

Ao vigésimo sexto dia do mês de julho de dois mil e dezessete, às nove horas e 1 
cinqüenta e dois minutos teve início a quadricentésima octogésima terceira Reunião 2 
Extraordinária do Conselho Estadual de Saúde - CES/PE, localizado a Rua João 3 
Fernandes Vieira, 518 - Boa Vista – Recife – PE. Presentes as entidades e respectivos 4 
representantes: José Carlos Tavares, Trabalhador, SINDSPREV,Titular; Silvaneide 5 
Márcia Bezerra da Costa, Trabalhadora, SINDSPREV, Suplente; John Pontes 6 
Pessoa,Trabalhador,SINDSAÚDE,Titular; Veridiana Ribeiro da 7 
Silva,Trabalhadora,Titular; Maria Evan Gomes Barbosa, Trabalhadora, 8 
SINDASPE,Suplente; Rosa Maria de Lima Gomes; SOEPE, Titular; Ive da Silva 9 
Monteiro, Trabalhadora,CRO/PE,Suplente; Iraquitan Vereda dos Santos,Trabalhador, 10 
SINDUPE,Titular; José Bartolomeu Cavalcanti,Trabalhador,SINDSERPE,Suplente; 11 
Maria Angélica de França Telles, Trabalhadora,COREN/PE,Titular; Rosângela 12 
Cavalcanti de Albuquerque,Trabalhadora,CREF 12º Conselho Regional de Educação 13 
Física; Titular;  Gioconda Maria de Sá Cavalcanti Santos,Trabalhadora,SEEPE,Suplente; 14 
Luiz Sebastião da Silva,Usuário,Instituto Brasileiro Pró-Cidadania, Titular;Carlos 15 
Antônio Alves de Freitas, Usuário,ADUSEPS,Titular; Paula Danielly Gomes de 16 
Morais,Usuária,CUT, Titular; Liana Mary Almeida de Araújo, Usuária, CUT,Suplente; 17 
Jorge Mário de Souza, Usuário, Nova Central Sindical de Trabalhadores de 18 
Pernambuco,Titular;Inez Maria da Silva,Usuária, Pastoral da Saúde Nordeste 19 
II,Titular; Rosely Fabrícia de Melo Arantes, Usuária, FETAPE,Suplente; Lucelena 20 
Cândido dos Anjos;Usuária, CEPAS,Titular; Sonia Maria de Oliveira 21 
Pinto,Usuária,CEPAS,Suplente; Josineide de Meneses Silva,Usuária,GESTOS,Titular; 22 
Bernadete Felipe de Melo, Usuária,Círculo Operário de Nazaré da Mata,Suplente; 23 
Júlio César Bezerra da Silva,Usuário, ATMO,Titular; Gilberto Nascimento de Castro, 24 
Usuário, ATMO, Suplente; Maria Beserra da Silva,Usuária, Distrito Sanitário Especial 25 
Indígena de Pernambuco, Suplente; Rivânia Rodrigues da Silva,Usuária, 26 
AMOTRANS,Titular; Fernando Rafael de Albuquerque 27 
Silva,Gestor/Prestador,SEE/PE,Titular; Sueli Moreno 28 
Senna,Gestor/Prestador,Universidade Federal de Pernambuco – CAV;Suplente;  29 
André Vinícius Guimarães de Carvalho,Gestor/Prestador,FEHOSP,Titular; Flávia Maria 30 
dos Santos Silva,Gestora/Prestadora, Associação Nordestina de Hospitais,Titular; 31 
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Lidiane Rodrigues Gonzaga, Gestor/ Prestador,SES/PE – Secretaria Estadual de Saúde, 32 
Titular; Humberto Maranhão Antunes,Gestor/Prestador,SES/PE–Secretaria Estadual 33 
de Saúde,Suplente; Elidio Ferreira de Moura Filho,Gestor/Prestador,COSEMS,Titular; 34 
Lídia Karla de Brito Marques,Gestor/Prestador,COSEMS,Suplente; Após saudações, a 35 
Sr. Humberto Antunes, na coordenação dos trabalhos fez a leitura da pauta, a saber: 36 
1. Justificativa das ausências: Heloneida Neves Romão, Trabalhadora, CREFITO 1, 37 
Suplente;  Tércio Gomes de Andrade Oliveira, Trabalhador, CREFONO,Suplente;  José 38 
Juca de Melo Filho,Usuário,ADVAMPE,Suplente; Roberto Ilário Barbosa,Usuário,Nova 39 
Central Sindical dos Trabalhadores de Pernambuco,Titular; Josué Júlio da 40 
Silva,Usuário,Círculo Operário Nazaré da Mata,Titular; Isabel Cristina Alves 41 
Xavier,Usuário,Distrito Sanitário Indígena de Pernambuco,Titular; José Iran Costa 42 
Júnior; Gestor/Prestador; SES/PE,Titular; Ana Claúdia Callou,Gestor/Prestador; 43 
SES/PE,Suplente;Jorge Augusto da Silva Rosário, Gestor/Prestador,SEPLAG,Suplente; 44 
2. Informes: Convite para 8ª Conferência Municipal de Saúde de Gravatá, a realizar-45 
se no dia 28/07/2017 às 7h30min no Auditório do Hotel Serrano – Gravatá; Convite 46 
para 2ª Plenária Ampliada de Saúde de Jaboatão dos Guararapes, a realizar-se nos 47 
dias 28 e 29/07/2017 no Hotel Barramares – Piedade; Convite para 5ª Conferência 48 
Municipal de Saúde Centro Mulheres Urbanas e Rurais de Lagoa do Carro, a realizar-49 
se no dia 31/07/2017; Convite para Posse do Biênio 2017-2019 do Conselho 50 
Municipal de Saúde de Camaragibe, a realiza-se na sede do Conselho; 3.Composição 51 
das Comissões Permanentes do CES/PE; 4. Representações do CES/PE; 52 
5.Encerramento. Na seqüência o Coordenador da Mesa, Sr. Humberto Antunes deu 53 
boas vindas aos conselheiros(as) e passa a fala para Sra. Suzana Assis que fez a leitura 54 
do item 1. Justificativas de Ausências: Heloneida Neves Romão, Trabalhadora, 55 
CREFITO 1, Suplente;  Tércio Gomes de Andrade Oliveira, Trabalhador, 56 
CREFONO,Suplente;  José Juca de Melo Filho,Usuário,ADVAMPE,Suplente; Roberto 57 
Ilário Barbosa,Usuário,Nova Central Sindical dos Trabalhadores de 58 
Pernambuco,Titular; Josué Júlio da Silva,Usuário,Círculo Operário Nazaré da 59 
Mata,Titular; Isabel Cristina Alves Xavier,Usuário,Distrito Sanitário Indígena de 60 
Pernambuco,Titular; José Iran Costa Júnior; Gestor/Prestador; SES/PE,Titular; Ana 61 
Claúdia Callou,Gestor/Prestador; SES/PE,Suplente;Jorge Augusto da Silva Rosário, 62 
Gestor/Prestador,SEPLAG,Suplente; seguindo a seqüência da pauta, item  2. 63 
Informes: Convite para 8ª Conferência Municipal de Saúde de Gravatá, a realizar-se 64 
no dia 28/07/2017 às 7h30min no Auditório do Hotel Serrano – Gravatá; Convite para 65 
2ª Plenária Ampliada de Saúde de Jaboatão dos Guararapes, a realizar-se nos dias 28 66 
e 29/07/2017 no Hotel Barramares – Piedade; Convite para 5ª Conferência Municipal 67 
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de Saúde Centro Mulheres Urbanas e Rurais de Lagoa do Carro, a realizar-se no dia 68 
31/07/2017; Convite para Posse do Biênio 2017-2019 do Conselho Municipal de 69 
Saúde de Camaragibe, a realiza-se na sede do Conselho; passada a fala para o 70 
conselheira Sra. Liana faz um informe e convida a todos (as) para participar da 71 
Conferência Livre da Saúde da Mulher que se realizará dia 28/07/2017 das 09:00 às 72 
13:00 no Sindicato dos Trabalhadores de Processamentos de Dados, passada a fala 73 
para o conselheiro o Sr. Carlos Freitas informa que estamos recebendo a visita do 74 
Comitê de Tuberculose que gostaria de fazer uma solicitação ao conselho o Sr. Fábio 75 
Correa – Comitê Pernambucano de Monitoramento e Controle da Tuberculose para 76 
ser aberto uma pauta neste conselho sobre a Tuberculose, passada a fala a 77 
conselheira Sra. Sonia Pinto cita que foi identificado na delegação da CESMU onde 78 
existe uma delegada que esta no segmento de usuária mas sendo trabalhadora, 79 
conselheira distrital do Distrito III, a Sra. Simone Firmino de Oliveira, onde foi feito 80 
questionado quando se retirou a delegação, então precisa-se analisar e rever o caso 81 
por conta da paridade e cita também que tem um documento provando que ela é 82 
titular pelo segmento trabalhadora, o coordenador da mesa informa que o tema será 83 
discutido no ponto 4 da pauta, passada a fala a conselheira Sra. Rosangela informa 84 
que representou este conselho num GT do Plano de Arsenal dos Direitos Humanos 85 
das Crianças e Adolescentes onde foi feita a construção preliminar desse plano e 86 
onde foi encaminhado para ser discutido numa audiência pública na Assembléia 87 
Legislativa sem data prevista, passada a fala a conselheira Sra. Veridiana Ribeiro 88 
informa que faz parte da Mesa Nacional de Negociação do SUS onde foi feito um 89 
levantamento que no Brasil tem 60 mesas instaladas incluindo estaduais e municipais 90 
menos de 10% e Pernambuco não esta presente, e teria um curso do DIEESE de 91 
Negociação Coletiva no Serviço Público em Pernambuco onde o curso foi cancelado 92 
pois não teve público e como a  Mesa Nacional de Negociação do SUS é uma 93 
comissão do Conselho Nacional da Saúde, gostaria de incluir a Mesa Estadual de 94 
Negociação Permanente  do SUS como uma comissão no Conselho Estadual de 95 
Saúde, passada a fala a conselheira Sra. Lucelena informa que ontem dia 25/07/2017 96 
foi o dia Internacional da Mulher Negra Latino Americana Caribenha, onde participou 97 
de uma palestra no Hospital da Mulher que foi distribuído alguns folhetos e que 98 
trouxe para este conselho para divulgar o Centro de Saúde da Mulher Negra Sony 99 
Santos e que também o Conselho Municipal de Saúde do Recife esta promovendo a 100 
Capacitação de Educação Permanente para conselheiros (as) Locais, Distrital, 101 
Unidades às quinta-feira até o dia 01/08/2017, passada a fala a conselheira Sra. 102 
Lidiane cita que tem 03 representações solicitadas e que poderíamos definir no 103 
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ponto 4 da pauta e sobre a fala da conselheira Sra. Sonia Pinto onde foi concordado 104 
durante a plenária do segmento usuário quando feita as colocações e feitas outras 105 
falas que as entidades quando enviarem suas representações tenham cuidado nos 106 
segmentos, pois não foi um caso isolado e temos outros casos com a mesma 107 
característica, e foi eleito e homologado em plenária, passada a fala a conselheira 108 
Sra. Rivania sobre o ponto trazido pela conselheira Sra. Sonia e que concorda com a 109 
plenária sendo soberana que validou as delegadas, mas depois que as delegadas 110 
foram eleitas foi colocado o fato para ser trazido para este conselho, onde não 111 
poderíamos intervir num processo que já havia começado e por sermos conselheiras 112 
novatas, e também quando as organizações foram convidadas a estarem naquele 113 
espaço, sabiam que ser usuárias e não foi respondido ao que foi pedido então estas 114 
instituições devem ser penalizadas e este conselho deveria ter tomado outras 115 
providências sobre o fato que foi colocado desde a plenária, o coordenador de mesa 116 
esclarece que precisamos resolver pois os nomes foram homologados inclusive para 117 
providenciar passagens, diárias, alojamentos e alimentação sendo uma questão que 118 
para reverter esse quadro, precisamos saber se existe suplência, passada a fala a 119 
conselheira Sra. Rosa que solicita ao departamento jurídico do caso citado uma 120 
orientação, pois precisamos garantir direito de defesa, sendo representante de uma 121 
instituição onde essa instituição irá responder pelo o equivoco e não a delegada, 122 
passada a fala a conselheira Sra. Josineide relata que apontou no dia da eleição de 123 
plenária onde não houve ética no processo, vê isso como uma questão política e não 124 
jurídica, o coordenador da mesa esclarece que o pleno precisa se posicionar sobre 125 
essa questão e não foi falta de aviso nas conferências das representatividades, 126 
passada a fala para a conselheira Sra. Lidiane cita o encaminhamento que precisamos 127 
votar para manter a delegação aclamada na Conferência CESMU, ou retiramos a 128 
candidatura/eleita delegada que esta no segmento equivocado, então mantemos o 129 
que foi aclamado na conferência ou reavaliamos os nomes e acharia que deveria ser 130 
todos, passada a fala para o conselheiro Sr. André concorda com encaminhamento, 131 
mas precisamos observar questões legais e que são jurídicas, as questões políticas e 132 
as questões éticas e observar o regimento, passada a fala a conselheira Sra. 133 
Rosangela pede esclarecimento sobre a questão do profissional trabalhador do SUS 134 
não pode ser  usuário, o coordenador da mesa esclarece que já tem o 135 
encaminhamento e todos tem o esclarecimento, onde o regimento citava sobre 136 
trabalhador do SUS não podei ser escolhido para ser usuário, e o regimento esta 137 
claro, passada a fala para o assessor jurídico do CES o Sr. Arthur cita que o regimento 138 
esta claro e diz  representante de usuário pela entidade, passada a fala para o 139 
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conselheiro Sr. John Pontes que esta claro que a representação do delegado existe 140 
uma pessoa que representa a instituição , onde estamos elegendo aquele delegado e 141 
não foi a instituição que se candidatou e aquela pessoa na condição de delegado foi 142 
eleito e a instituição quiser substituir não poderá e se por acaso o delegado que foi 143 
eleito pelo segmento usuário e  for trabalhador ou prestar serviço a saúde, esse 144 
delegado esta irregular, essa instituição não poderia colocá-lo nem para representá-145 
la, passada a fala para conselheira Sra. Rivania que concorda com a fala do 146 
conselheiro Sr. John Pontes mas que ninguém se auto representa e que a instituição 147 
é tão responsável quanto o candidato que colocou o seu nome para ser candidato, 148 
existe um nome, cpf, rg, uma representação e onde essa instituição não cumpriu as 149 
regras e também o delegado não cumpriu, precisamos ter coerência no assunto, 150 
passada a fala ao conselheiro Sr. André  faz um encaminhamento que a instituição 151 
faça uma declaração informando  que a pessoa que esta sendo indicada não é 152 
trabalhadora do SUS, para quando houve as próximas conferências tivesse essa 153 
regra, temos que votar para a situação atual para obedecer o regimento e se foi 154 
eleita nessa condição temos que anular essa eleição e faremos os procedimento 155 
legais, o coordenador da mesa esclarece que tem duas propostas para se votadas 156 
sendo: PROPOSTA 1 - Manter a decisão da plenária final da conferência CESMU onde 157 
se homologaram os nomes e PROPOSTA 2 – Conselho votar a sansão de afastamento 158 
dos delegados (as) que foram inscritos indevidamente, passada a fala a conselheira 159 
Sra. Rosely cita que participou da comissão de organização das conferências, o 160 
regimento e toda ação de acompanhamento com o sentido de legitimar a 161 
participação, e estou falando como representante da FETAPE onde não somos um 162 
cpf, e sim um cnpj e neste sentindo e olhando para o regimento segundo o 163 
esclarecimento da assessoria jurídica, mas não podemos estar vasculhando uma 164 
postura que estamos discordando, mas que esta legitimada pois no período das 165 
inscrições não foram por pessoas, foram por representação das entidades, 166 
precisamos ter um entendimento para o que vai ser feito para não se retirar toda 167 
legitimidade do processo, peço que tenhamos compreensão e bom censo a todos 168 
(as) desse pleno, passada a fala ao conselheiro Sr. Jorge cita que o encaminhamento 169 
já foi dado e que essas instituições não podem estar indicando quem ela quer e 170 
precisamos resolver para não prejudicar o processo, onde precisamos seguir o 171 
regimento do conselho,  o conselheiro Sr. André solicitou questão de ordem e alega 172 
sobre esclarecimento sobre as proposta sugeridas e que na PROPOSTA 1 – Seria de 173 
permanecer e PROPOSTA  2 – Anular a representação que foi eleita indevidamente e 174 
que se deve haver o complemento que após essa decisão, então haverá a chamada 175 
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dos suplentes, para ficar esclarecido na votação, o coordenador de mesa esclarece 176 
que existe duas propostas sendo: PROPOSTA 1 – Homologar a decisão da plenária 177 
final da conferência CESMU onde se homologaram os nomes e representatividades, 178 
PROPOSTA 2 – Contrariar essa decisão e cancelar a representação das pessoas que 179 
foram eleitas indevidamente onde vamos seguir o regimento e contrariando a 180 
decisão da conferência, ressaltando com a votação de muita responsabilidade, e 181 
colocando em regime de votação PROPOSTA 1 - Manter a decisão da plenária final da 182 
conferência CESMU onde se homologaram os nomes com 09 votos e PROPOSTA 2 - 183 
Conselho votar a sansão de afastamento dos delegados (as) que foram inscritos 184 
indevidamente e sendo substituído pelos suplentes com 12 votos  e 01 abstenção 185 
sendo APROVADA, onde irá ser chamado o suplente e precisa ser rápido pois esta 186 
tramitando o processo de emissão de passagem,  seguindo a pauta; 3.Composição 187 
das Comissões Permanentes do CES/PE: passada a fala a conselheira Sra. Rosa pede 188 
que irá se ausentar e solicita em colocar os nomes das comissões que tem intenção 189 
de participar sendo: a comissão executiva e comissão de análise e orçamento, 190 
passada a fala para o conselheiro Sr. Carlos Tavares que solicitou esclarecimento 191 
quem irá participar de duas comissões, mas se quiser mudar futuramente de 192 
comissão se há alguma objeção, o coordenador de mesa esclarece que cada 193 
conselheiro (a) irá participar de duas comissões e não sendo vitalícia sendo 194 
temporária e voluntária e se por um acaso sentir a necessidade de mudança, terá que 195 
informar a mudança de comissão em reunião do pleno para essa alteração, passada a 196 
fala a conselheira Sra. Lidiane onde fizemos uma votação e preciso de uma posição 197 
deste conselho de quem são as pessoas, se só existe o caso que foi trazido pela 198 
conselheira Sra. Sonia ou iremos acatar as falas de que existem outros nomes, que 199 
são denúncias e precisamos registrar os nomes verbalmente e em ata, não pode ficar 200 
a cargo da secretaria executiva do conselho fazer essa avaliação e este pleno e essas 201 
pessoas que estão aqui precisam formalizar as suas denúncias, a conselheira Sra. 202 
Veridiana pede questão de honra e cita que a matéria já foi vencida onde houve uma 203 
votação e não cabe mais nesse momento de ficarmos voltando atrás e a SES e a 204 
comissão organizadora tem a plena consciência de quem é quem e ficarmos 205 
apontando não sendo uma postura correta e ética, quem tem saber é quem esta 206 
organizando o evento, passada a fala a conselheira Sra. Josineide cita que nenhuma 207 
conferência irá poder fazer esse procedimento e diz pois organizou quatro 208 
conferências da Mulher em Recife onde tenho experiência para dizer, e que não 209 
posso no momento que alguém se inscreve com um nome de alguma entidade e 210 
sendo a comissão organizadora tenho o papel para investigar qual o segmento 211 
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(usuário, trabalhador) isso não podemos e eu sou dessa comissão organizadora e  212 
não sendo nosso papel, aconteceu que uma conselheira deste conselho apresentou 213 
uma prova de que uma pessoa tem o vinculo de trabalhadora e se elegeu como 214 
usuária e o que dissemos que na hora várias pessoas falaram de outras, onde falaram 215 
e a comissão organizadora vai ter que investigar se é ou não, onde se foi questionado 216 
na planária e não se apresentou nenhuma prova e algumas pessoas se associam 217 
aquelas que estão denunciando, e temos dizer com clareza e termos ética, pois existe 218 
uma denúncia com nome e com provas e neste caso iremos interferir e será 219 
substituída e se existem outras denúncias em provas fica difícil, o coordenador de 220 
mesa justificou as ausências, passada a fala a conselheira Sra. Lidiane cita que foi 221 
criada no último pleno uma dinâmica para construir e reafirmar o que esta colocado 222 
no regimento de atribuições das comissões permanentes onde precisamos nos 223 
colocar para compor essas comissões, passada a fala ao conselheiro Sr. Carlos Freitas 224 
relata que foi informada sobre a nossa estrutura administrativa sendo muito boa, 225 
pois temos um recurso financeiro que é escasso, estou citando pela experiência que 226 
tenho em outros momentos e com grande dificuldades para realizar alguns trabalhos 227 
fora da região metropolitana, onde precisa-se sentar os usuários, trabalhadores e 228 
gestão para elaborar esse fluxo de trabalho para ser desenvolvido, o coordenador de 229 
mesa encaminha para a residente a Sra. Daiana que apresentou todas as comissões e 230 
suas atribuições para composição dos seus membros, passada para os conselheiros 231 
(as) para se colocarem nas devidas comissões, o coordenador da mesa esclarece que 232 
a CIST tem duas cadeiras no conselho e sendo uma delas o coordenador da comissão, 233 
temos quatro nomes e só poderá permanecer dois nomes e o mesmo pergunta se 234 
algum conselheiro (a) deseja mudar de comissão, passada a fala a conselheira Sra. 235 
Lidiane esclarece que algumas comissões ficando da seguinte forma que existem três 236 
comissões que são permanentes que não iram ficar em funcionamento sendo: 237 
Comissão Provisória de Ética em Pesquisa, Comissão de Meio Ambiente, Comissão de 238 
Saúde Mental e que todas as comissões regimentalmente precisa-se ter no mínimo 239 
quatro membros para compor uma comissão permanente, pois neste pleno essas 240 
comissões estão desfalcadas, mas no próximo pleno poderá se candidatar algum 241 
conselheiro (a) para compor e formar as comissões, e o quantitativo de participantes 242 
das comissões pois terá que ter quorum de 50% + 1 e se não tiver esse quantitativo 243 
implicará no funcionamento e dificulta a atividade nesse sentido, sobre a 244 
periodicidade das reuniões e que as coordenações de cada comissões são tiradas nas 245 
próprias comissões e para organizarmos a secretaria executiva do conselho 246 
estabelecermos uma data fixa na sua primeira reunião, por conta da estrutura, 247 
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reserva da sala, a Comissão de Grupos Vulneráveis/Específicos não consegue 248 
atividade com duas pessoas e a Comissão de Saúde Mental também só tem três 249 
pessoas e a Comissão de Assessoramento tem três pessoas, passada a fala a 250 
conselheira Sra. Sonia relata que precisamos aguardar o próximo pleno para que os 251 
conselheiros (as) se coloquem nessas comissões e temos que ter a consciência de 252 
termos a disponibilidade de estar na comissão escolhida, o coordenador de mesa 253 
informa que todos fizeram a manifestação de interesse nas comissões e que a Sra. 254 
Lidiane fez as recomendações importantes, e cita que a CIST esta com quatro 255 
membros e que só tem duas representações sendo uma delas o (a) coordenador (a) 256 
desta da comissão da CIST e o coordenador da mesa solicita se algum membro que se 257 
colocou gostaria de mudar de comissão, passada a fala ao conselheiro Sr. Carlos 258 
Tavares pede que os conselheiros (as) se apresentem para podermos votar, se 259 
apresentando as conselheiras: Maria Angélica, Paula Danielly, Maria Evan se retirou 260 
da CIST e solicitou para a Comissão de Intersetorialidade de Políticas Públicas, 261 
Fernando Rafael se colocou mas teve que se retirar da reunião, passada a fala a 262 
conselheira Sra. Lidiane esclarece que iremos votar e que o primeiro colocado será o 263 
coordenador da CIST definido pelo pleno do conselho, o coordenador de mesa 264 
informa que o conselheiro Sr. Fernando Rafael se retirou da CIST e se colocou na 265 
Comissão de Comunicação e que ficou em consenso entre as conselheiras e ficando 266 
como a coordenadora da CIST a conselheira Sra. Paula Danielly, e informa as 267 
comissões com condição de funcionamento sendo: Comissão de Saúde Mental, 268 
Comissão de Educação Permanente, Comissão da CIST inclusive com a representação 269 
escolhida e com a coordenação escolhida , Comissão Executiva, Comissão de 270 
Comunicação Social e Imprensa, Comissão de Assessoramento, Comissão de 271 
Supervisão, Comissão de Análise e Orçamento, Comissão de Intersetorialidade de 272 
Políticas Públicas, e a Comissão de Meio Ambiente e  Comissão de Grupos 273 
Vulneráveis/Específicos, Comissão Provisória de Ética em Pesquisa sem condições de 274 
funcionamento, passada a fala a conselheira Sra. Lidiane cita sobre a Comissão de 275 
Ética que já faz parte daqui do conselho que sabe da dificuldade de fazermos um 276 
código de ética e de conduta, como sugestão que a Comissão de Ética em Pesquisa 277 
não conseguiu se instituir que se torne um GT – Grupo de Trabalho, com produtos e 278 
prazo específico e com uma deliberação do pleno que tivesse a colaboração do 279 
conselheiro Sr. Igor do município de Igarassu, e em relação a datas e momentos das 280 
reuniões e que tem algumas comissões que já tem essa periodicidade estabelecida 281 
como: Comissão de Análise e Orçamento às terça-feiras às 09:00 horas, Comissão 282 
Executiva sendo quinzenal nas terças- feiras às 14:00 horas, Comissão Inter Setorial 283 
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de Saúde do Trabalhador – CIST/PE às 4ª terças-feiras de cada mês às 09:00 horas, 284 
Comissão de Supervisão e Fiscalização às sextas-feiras às 14:00 horas, e as outras 285 
comissões precisam se encaixar onde não tem agenda fixa e como sugestão que os 286 
componentes encontre um consenso dessa data e que não seja um coletivo pois 287 
desrespeita apenas aos componentes, passada a fala ao conselheiro Sr. Carlos Freitas 288 
cita quem deve decidir sobre as reuniões das comissões são os membros que irão 289 
participar, o coordenador da mesa informa que as datas e horários poderão ser 290 
alterados mas que precisem observar as disponibilidades das salas para não serem 291 
marcadas no mesmo horário mais de duas comissões, e que as comissões executiva e 292 
análise e orçamento só poderão se reunir aqui e com esse números de membros , 293 
onde iremos aguardar a manifestação das comissões e a Secretaria Executiva irá 294 
agendar com os membros para fazer as convocações via email, passada a fala ao 295 
conselheiro Sr. Carlos Freitas pede esclarecimento que as comissões não fiquem 296 
prejudicadas pois existem casos que não se pode vir pela manhã, só a tarde e 297 
algumas datas são incompatíveis pois alguns conselheiros (as) tem outros 298 
compromissos, passada a fala ao conselheiro Sr. Elídio Moura informa que a 299 
conselheira Sra. Lídia também do COSEMS esta inserida na Comissão de Análise e 300 
Orçamento e esta se retirando da Comissão d Análise e Orçamento e gostaria de 301 
participar da Comissão de Assessoramento, passada a fala para conselheira Sra. 302 
Rosangela Albuquerque  informa que a Comissão de Comunicação Social e Imprensa 303 
gostariam de se reunir às sextas-feiras às 09:00 horas, passada a fala ao conselheiro 304 
Sr. André informa que na Comissão de Intersetorialidade de Políticas Públicas que os 305 
membros entram num consenso e que o Sr. André será o coordenador desta 306 
comissão, passada a fala ao conselheiro Sr. Carlos Tavares informa que ficou nas 307 
comissões  executiva e assessoramento e faz um encaminhamento que ao término 308 
da reunião os membros da comissão de assessoramento: Carlos Tavares, Lucelena, 309 
André, Elídio e Silvaneide ficassem para conversar para fechar essa comissão, o 310 
coordenador da mesa passou ao próximo ponto de pauta; 4. Representações do 311 
CES/PE; Conselho Universitário da Universidade de Pernambuco – UPE: Rosângela 312 
Albuquerque e Lidiane Rodrigues; Comitê de Mobilização Social para Enfrentamento 313 
da Dengue no Estado de Pernambuco: Inez Maria; CIES - Comissão Permanente de 314 
Integração, Ensino e Serviço Estadual: Rosely Arantes; Comitê Estadual de Prevenção 315 
e Redução de Mortalidade Fetal e Infantil (CEMFI): Carlos Freitas; CIB – Comissão 316 
Intergestores Bipartite: André Carvalho (Titular) e Sonia Pinto (Suplente); Comitê e 317 
Programa de Monitoramento da Tuberculose: Carlos Freitas; Rede de Núcleos de 318 
Telessaúde de PE: 02 vagas; GASAM – Gerência de Atenção à Saúde Mental: Maria 319 
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Evan; Fórum Nacional de Educação Permanente para o Controle Social no SUS: 320 
Rivânia (Titular) e Iraquitan (Suplente); Comitê Técnico Estadual de Saúde Integral da 321 
População LGBT de PE: 01 vaga; Grupo Condutor para Pactuação do Modelo de 322 
Vigilância em Saúde de Populações Expostas à Agrotóxicos no Estado de 323 
Pernambuco:  Rosely Arantes;  Representação do Fórum Norte e Nordeste: Lidiane 324 
Rodrigues, Lucelena dos Anjos, Júlio César, Gioconda Maria e Iraquitan Vereda; 325 
Comitê Nacional de Pesquisa Equity La II IMIP/PE: Sonia Pinto; Comitê de Ética em 326 
Pesquisa do Hospital da Restauração: Carlos Freitas; o coordenador da mesa abre 327 
inscrição para o Grupo de Trabalho de Ética para compor o regimento de Ética sendo 328 
composto: Iraquitan, Gioconda, Inez Maria , Carlos Tavares, Lidiane, Rosângela, Júlio; 329 
passada a fala ao conselheiro Sr. Iraquitan pede esclarecimento sobre essa Comissão  330 
de Ética que ainda vai ser criado, o coordenador de mesa esclarece que será criado 331 
esse GT para elaborar o regimento de ética de participação no conselho estadual de 332 
saúde e que não é uma comissão, o conselheiro Sr. Iraquitan solicita informações 333 
sobre o GT do Regimento Interno e pede que possa ser apresentado no próximo 334 
pleno o andamento desse GT; 5. Encerramento: E por nada mais havendo a tratar a 335 
coordenação da mesa, às doze horas, deu por encerrada a 483ª Reunião 336 
Extraordinária do CES/PE e agradeceu a presença de todos (as). A presente foi 337 
lavrada por mim,_________________Anderson de Jesus Rodriguez, Relator do 338 
CES/PE. Recife, 26 de julho de dois mil e dezessete. Assinatura dos presentes: José 339 
Carlos Tavares, SINDSPREV................................;Silvaneide Márcia Bezerra da Costa, 340 
SINDSPREV..........................; John Pontes Pessoa, SINDSAÚDE 341 
.............................;Veridiana Ribeiro da Silva, SINFARPE..........................;Maria Evan 342 
Gomes Barbosa,SINDASPE......................;Rosa Maria de Lima Gomes, 343 
SOEPE....................;Ive da Silva Monteiro, CRO/PE......................; Iraquitan Vereda dos 344 
Santos,SINDUPE............................;José Bartolomeu Cavalcanti, 345 
SINDSERPE.....................;Maria Angélica de França Telles,COREN/PE.......................; 346 
Rosângela Cavalcanti de Albuquerque, CREF 12º...........................; Gioconda Maria de 347 
Sá Cavalcanti Santos,SEEPE...............................;Luiz Sebastião da Silva;Instituto 348 
Brasileiro Pró-Cidadania; ....................................;Carlos Antonio Alves de Freitas, 349 
ADUSEPS.....................; Paula Danielly Gomes de Morais, CUT.............................; Liana 350 
Mary Almeida de Araújo,CUT............................;Jorge Mário de Souza, Nova Central 351 
Sindical de Trabalhadores de Pernambuco;.........................................;Inez Maria da 352 
Silva, Pastoral da Saúde Nordeste II...........................;Rosely Fabrícia de Melo 353 
Arantes,FETAPE.........................;Lucelena Cândido dos Anjos,CEPAS.............................; 354 
Sonia Maria de Oliveira Pinto,CEPAS..............................;Josineide de Meneses Silva, 355 
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GESTOS.................................;Bernadete Felipe de Melo,Circulo Operário de Nazaré da 356 
Mata..........................;Júlio César Bezerra da Silva, ATMO................................;Gilberto 357 
Nascimento de Castro, ATMO...............; Maria Beserra da Silva, Distrito Sanitário 358 
Especial Indígena de Pernambuco...............................;Rivânia Rodrigues da Silva, 359 
AMOTRANS.......................;Fernando Rafael de Albuquerque Silva................................; 360 
Sueli Moreno Senna,UFPE/CAV..............................;André Vinícius Guimarães 361 
Carvalho,FEHOSP......................;Flávia Maria dos Santos Silva,Associação Nordestina 362 
dos Hospitais ...............................;Lidiane Rodrigues Gonzaga,SES/PE 363 
...............................;Humberto Maranhão Antunes,SES/PE 364 
...........................................;Elidio Ferreira de Moura 365 

Filho,COSEMS.............................;Lidia Karla de Brito Marques,COSEMS........................; 366 
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